

**OTEC OBVINĚN
Z OTŘÁVENÍ MA-
LÉHO DĚVČÁTKA**

**Příbuzní svědčí, že dal
malé dceruče otráve-
né cukrovinky.**

Alliance, Neb., 15. ledna. — L. H. Laack byl dán do vyšetřovací vazby distriktního soudu okresním soudním Tashem na obvinění, že zavinil smrt své 7 roků staré dcerušky Pauliny, dav jí otrávené cukrovinky. Děvčátko zemřelo v Alliance dne 11. prosince.

Pani Mary Laacková, matka obviněného, a Frank Laack, jeho bratr, byli hlavními svědky. Čtyři dítka Laackových byli u babičky, neboť mezi otcem a matkou došlo k neshodám. Pani Laacková svědčila, že dvě lahvičky strychninu byly v domácnosti po několik let a že den před smrtí malé Pauliny dala jednu z lahviček na kredence ve svém domově.

Doznala, že sousedka jí varovala, aby takovou nebezpečnou věc nenechávala v dosahu malých dětí a proto prý spálila lahvičku v den smrti své vnoučky, nepodívaly se na ni, byla-li pečet na ní porušena.

Prvním státním svědkem byl Dr. Elmer Bloek, který povolán byl k malé dívce, když zachváčena byla křečemi ve škole dne 11. listopadu. Svědčil, že všechny známky nasvědčovaly otrávené strychninem. Slečna Vera Spencerová, učitelka, svědčila, jak dívka zachváčena byla křečemi ve škole.

Dr. George J. Hand, městský lékař, a Dr. F. J. Peterson, podali zprávu o autopsii mrtvoly děvčátka. Earl Mallery, bývalý člen zákonodárny státní, a majitel obchodu, kde Laackay zakoupil cukrovinky, byl následujícím svědkem. Následován byl Hal Gribblem, který sdělil, že Laackay výslovně žádal, aby byly mu prodány cukrovinky s měkkým vnitřkem.

Pí. Nettie Laacková, manželka Franka Laackey, bratry manželého, svědčila, že byla v obydlí babičky malé Pauliny a že její dceruška, která také cukrovinky byly podány, je vyplivla, prohlásivši, že jsou hořké.

**Zámky Habsburků
jsou nyní na prodej**

Ženeva, 15. ledna. — Revíry a lovecké zámky zesnulého rakouského císaře Františka Josefa v Tyrolsku jsou ohlášeny teď na prodej. Zesnulý císař považoval tyto revíry za nejlepší v Evropě a nechal tu věsti záznamy svých úlovek od roku 1858 do roku 1890. Za tuto dobu zastavěl, dle těchto záznamů, 43.138 kusů zvěře, hlavně jelena, srnky, lišky, bažanty a také 40 medvědů. Američtí angličtí sportovní poslali svoje agenty do Innsbrucku, aby zakoupili tyto revíry a lovecké zámky, které jsou soukromým majetkem Habsburků. Peníze za tento majetek získané odevzány budou rakouské vládou Habsburkům.

**Hoover o závazku
Ameriky k Rakousku**

Washington, D. C., 15. ledna. — Herbert Hoover sdělil výboru domu zástupců pro cestu a prostředky, že Spojené Státy měly by oznámit světu, že vláda naše nemůže děle poskytovat pomoc trpícím lidu Rakouska. Hoover soudí, že vzhledem k podmínkám míru, které spojení mezi těmi příslušnými, není pro Rakousko žádné naděje a je odsouzeno do chudinského domu. Hoover prohlašuje, že pád této země nebyl zavřen Spojenými Státy, a proto mělo by být naznačeno, že Rakousko musí připadnout na starost evropským národnostem, jež jsou zodpovědné za osud země této.

**Německé závazky
jsou nyní v platnosti**

Paříž, 15. ledna. — Náhradová komise, jež uvedena byla v činnost ratifikací mírové smlouvy, musí co nejdříve stanoviti, jaké obnosy musí Německo zaplatiti před 1. květnem, 1921. Přísti sobota zapadne perioda německých splátek. Náhradová komise mezi tím musí přikročiti k tomu, aby Německo svým závazkům dostalo. Dohoda obnos splátek náhrad...

bude stanoven. Německo musí doposlati 20.000 milionů marek ve zlatě anebo materiál, zboží, ložiska, uhlí a jistoty v stejné ceně.

Přísný přistěhovalecký zákon v Kanadě

Montreal, 15. ledna. — Vládní rada ozámila paroplavebním společností, že do 31. března tohoto roku bude v platnosti zákon, dle kterého nesmí se stěhovati do Kanady strojnici, řemeslníci a dělníci, kteří nemají při sobě \$250 na hotovost a vedle toho peníze na zaplacení dopravy až na místo svého určení.

**Belgická princezna
usmrčena stromem**

La Louviere, Belgie, 15. ledna. — Princezna de Salm-Salm, 9 roků stará, byla usmrčena stromem, vyvráceným bouří, v parku prince de Croye, Prince Alexander de Croy, také 9 roků starý, byl při tom poraněn.

**Villa na cestě do
poli v Tampico**

Washington, D. C., 14. ledna. — Francisco Villa se skadronou jízdy je na cestě do olejových poli v Tampico, aby konferoval tu s Polazem, povstaleckým vůdčem, který kontroluje jižní část těchto poli po několik let, dle soukromých zpráv, sem právě došel. V této konferenci, jak se oznamuje, vypracují tyto vůdci povstalecký plán kampaně pro dobytí Tampica. Města a převzetí kontroly celé Tampico oblasti. Zprávy tyto získány byly ze zdrojů, jež jsou v blízkých stycích s generálem Villou.

**Missionář zajat
čínskými bandity**

Peking, 14. ledna. — Dr. A. I. Shelton, křesťanský missionář, zajat byl čínskými bandity nedaleko Yunnan-Fu dne 3. ledna a jest držán pro výkupné, dle zpráv sem právě došel. Missionářova manželka a jeho dvě dcery, které přijely do Yunnan-Fu, prohlásují, že bandité se řídili rozkazy Yang Tien Fu, velitele banditů, který má 5.000 stoupenů v Kocinských horách. Práví se, že cílem tohoto únosu bylo sdiskreditování místního guvernéra, poněvadž odepřel vyhověti požadavkům banditů. Yang Tien Fu, jak se praví, vychodil důstojníkou školou v Japonsku. Bandité prohlásili, že se svým zajatecem budou zacházeti jako s hostem, nebude-li vojensky zakročeno v zájmu jeho zachránky. Úředníci amerického vyslanectví a čínské autority vyšetřují tento případ.

**Hoover o pomocné
akci pro Evropu**

Washington, D. C., 14. ledna. — Zřízení prostřednictvím obilní korporace Spojených Států úvěru v obnosu \$150.000.000 poskytl by Evropě potřebnou výživu až do příštího žní bez uvalení jakéhokoli břemena na americké poplatníky, dle prohlášení Herberta Hoovera před výborem domu zástupců pro cestu a prostředky, který počal uvažovati o žádosti sekretáře pokladu Glasse, aby poskytnuta byla mu právomoc poskytnouti tolik z fondů obilní korporace. Na rychlé splacení těchto fondů může být počítáno. Soukromé dobročinné společnosti ve Spojených Státech posílají potraviny v ceně \$5.000.000 až \$6.000.000 měsíčně do zámoří a za krátko 3.000.000 amerických příbuzných lidí v střední a východní Evropě bude se to zakupovati "potravinové poukázky" od bank ve Spojených Státech. Tyto poukázky bude možno vyměnit za soudnouky anebo jiné potraviny mimo příděl, jež poskytovány jsou autoritami těchto zemí.

**Turecký sultán pro-
ti vydání Smyrny**

Paříž, 15. ledna. — Smyrna prohlášena byla za "neoddělitelnou od turecké říše" v tržní řeči sultánově, přednesené při příležitosti zahájení poslanecké sněmovny v pondělí, dle sdělení cařihradských depes. Poněvadž sultán nebyl s tímto sdělením schůze této samy, tržní řeč byla čtena ministrem vnitra. Smyrna nalézá se nyní v českém okupačním pásmu.

SOUTH OMAHA

**Drobné zprávy
z českých kruhů**

**Drobné zprávy
z českých kruhů**

— Na firmu Dvořák Commission Co. obrátili se o prostředkování prodeje živého dobytka v minulých dnech následující: Frank Čurda, Josef Koranda a John Schultz z Prague, Neb.; A. Kwiatkowski z Ashton, F. V. Chudomelka, Scribner; W. L. Fisher z La Platte; Anton Konopásek z Knoxville; Jerry Novotný z Elba; Rud. Chudomelka a Josef Chudomelka z Dodge; John Jelínek se Sidney Sukovatý & Sukovatý, Swanton; R. J. Lisko z Columbus; John Mostek z Tarnow; F. J. Dobrý a F. Čech ze Schuyler, a Henry Disterhaupt z Dodge, který v sobotu 10. ledna získal nejvyšší cenu za vepře.

— Na ustavující schůzi Československé dělnické rady, konané v Národní síni, zvoleni byli titi úředníci: Předseda, Frant. Sedláček; pokladník, Frant. Felix, a tajemník, Anton Kozel. Schůze dělnické rady konají se vždy třetí neděle ve 2 hodiny odpoledne v Národní síni.

— Krajn M. Burian, bydlící na Trienátré čtvrté a T ulicích, prodal svoje obydlí a koná přípravy ku odstěhování se na farmu do Minnesoty. Farmu tuto před nějakou dobou koupil od známého krajanů p. V. Tesaře, který vlastní obchod lihuprostými nápoji na Sestinaté a William ulicích v Omaze.

— Přípravy a zkoušky k divadlu "Bordynkáři," které sehraň bude pod záštitou tábora Cedar Wood, číslo 19, W. O. W., v Národní síni v neděli, dne 15. února, jsou v plném proudu. Divadlo toto bude řízeno známým spolkovým pracovníkem p. Emilem Levitsem.

— Včera odpoledne konal se pět českých pohrobůků, Bratří Kofříšků, na hřbitov Panny Marie přehřeb deerský manželů William Yoezkiezewových, bydlících v čísle 4405 jižní Trienátré třetí ulice, dobře v krajaňských kruzích známých, jež zemřela ve středu ráno.

— Ve výroční schůzi řádu Eliška Krásnohorská, číslo 113, Z. Č. B. J., konané ve středu v Národní síni, zvoleni byli následující úředníci pro tento rok: Vysloužilá předseda, Marie Sedláček; zpredska, Anna Svobodová; dozorkyně, Anna Klepetková; tajemnice, Aloisie Chvalová; účetnice, Julie Hoffmanová; pokladnice, A. Karliková; průvodkyně, pí. Vondráková; venkovní stráž, Marie Veberová; vnitřní stráž, Marie Vaňkátová; výběr majetku, Ant. Sekerová; Markéta Kapieová a F. Slezáková; a zastupkyne do Matice školské, Marie Pavlíková a Marie Sedláčková.

— Manželé Václav a Josefa Havelkové, bydlící v Avery, též se z narození čiperné deerský. Manželé Frank a Františka Stančičovi, bydlící v čísle 5411 jižní Dvacátá osmá ulice, též se z narození státní děvčusky. Gratulujeme!

— Spolek Čechie, číslo 11, Č. S. D. P. J., zvolil si v poslední své schůzi následující úředníky na příští rok: Vysloužilý předseda, Jan Červený; předseda, Václav Pavlík; místopředseda, Frank Vomáčka; tajemník, Adolf Zezulák; účetník, Jan Blažek; pokladník, V. Rada; výběr majetku na tři roky, Anton Pokorný; průvodce, Jan Hospodka; vnitřní stráž, Josef Halaj; venkovní stráž, Václav Drobný; praporečníci, Frank Macek a Šimon Novotný; výběr do Matice školské, Václav Rada, Anton Novotný a Jan Hospodka, a spolkový lékař, Dr. J. W. Kontský.

— Ve čtvrtek večer uspořádána byla zduřilá překvapenka na všeobecně v krajaňských kruzích známé manželé Karel Bělohávkovy v jejich rezidenci na jižní Dvacáté třetí ulici a všichni účastníci se při ní společenskými hrami a žertovným vyprávěním znamenitě pobavili. Přítomni byli následující: Pan a pani: Anton Kasalovi, Otto Smolčikovi, Josef J. Poncovi, Josef Laitnerovi, Josef Slezákoví, Josef Svojtíkoví, Josef Kašparovi, Josef H. Tetivovi, Jas. J. Kovářkovi, Jaroslav Kofříškovi, Louis H. Cinkovi, Gust. Macháčkovi, Henry Remerovi a Dr. a pani Jos. P. Svobodovi, a dále pani Chas. Fialová, pani Frances Bělohávková, slec-

na Anna Weberová, p. Henry Bělohávk. p. Rudolf Bělohávk. a pan a pani Karel Bělohávkovi. Pozornost všech byla hlavně upoutána na tak zvaný "Beef trade," to jest husté lidi, kterých zde byla hojnost. Jelikož všichni jmenovaní a i jiní, tentokrát nepřítomní, se rádi pobaví v družném kruhu, bylo usneseno založiti kronček těchto mladých lidí Klub tento se bude nazývati Jolly Pleasure Club a předsedou jmenován p. L. H. Cinek, místopředsedou p. Josef Kašpar a tajemníkem a pokladníkem p. Otto Smolík.

— Dramatický odbor české sociální seker zahájil přípravy ku provedení krásného obrazu ze života z dob českého probuzení o třech jednáních, "Lešetinský kovář," v neděli, dne 1. února, 1920, v Národní síni, Dvacátá první a U ulice. Vstupné stanoveno bylo na 40 centů za osobu a 20 centů za dítka. Po divadle následuje taneční zábava.

**REPUBLIKÁNSKÁ LÍGA PRO
MRAVNÍ OBRODU NÁRODA**

(Československá Informační Kancelář)

Washington, D. C., 18. ledna. — Poválečná psychosa a uvolnění cílů zodpovědnosti ve všech vrstvách všech národů válkou postížených je těžký problém, který bude nutno řešiti. Rozřešení jeho bude jisté mít nejpříznivější základnu v mravní opoře, kterou skýtá upřímná vůle nápravy. I v národně československých najdeme se zjev, jež tak sytě nemeš a nelitostně odhalil francouzský spisovatel Barbuse v líčení občanského zájmu v protivě k zákořpady filosofii prostého vojáka.

V Praze ustavila se na sklonku předešlého roku "Republikánská liga" pro mravní obrodu národa, jež hned po prvéh povoláníh získala tisíce slechetných krajanů za své členy, hlavně žen, které dnes v Československé republice účastní se velmi intenzivně každé občanské akce.

Každý člen Republikánské lígy musí podepsat prohlášení, v němž slibuje uvědomiti si mravní zodpovědnost k národu, pracovat pro sobectví a zistnosti, pro očistu vlastni i politické strany, k níž se hlásí i svého stavu a všech spolků, jejich je členem. Své povinnosti a jako zaměstnavatel neb zaměstnaný bude plnit do krajnosti. Bude ve svých společnábenech vidět pouze rovnoprávné občany. Ve schůzích lígy odkládá všechny tituly, politickou příslušnost a je pouze občananem. Všechny zlořády slibuje potratit neuprosně a odznak lígy bude nosit veřejně.

První povinností bude mít silnou ukázněnou národní obranu, nutně odstraňovati keřasování a všechny nedovolené obchod, člen lígy má se snažiti vykonat svou práci, zaměstnavatel má povinnost poctivě se postarat o hmotné zabezpečení dělníkovy rodiny. Staví se proti každému terroru a oproti panství kterékoli třídy v národu. Všude chce odstraňovati sobectví, prospěchářství a buditi opravdovost, obětavost a lásku občana k občanu. O prostředcích k nápravě se praví v provoláníh lígy: "Každý musí začít sám u sebe. Neberme na se více veřejných funkcí než kolik můžeme zastat." Liga zařídí "očistnou komisi," jež bude vyšetřovat a pranýřovat všechny mnohoobčovníky, vyděračné továrníky a obchodníky i rolníky, úplatné úředníky, vojáky a strážníky. O nezdramém stranictví praví: Nezdramému stranictví lámejme ostří ve vlastní straně i na schůzích ostatních stran. Od řečníků i poslancůž žádejme splnění co slibují. Nemí zodpovědná strana, ale on sám. Odnáme je sehoříváť se za stranu.

**Projednání případu
Baklanova odloženo**

Chicago, Ill., 15. ledna. — Případ barytonisty chieagské opery, Jiřího Baklanova, který obviněn byl zpěvačkou Věrou Amazarovou, že vyhlákal ji do Ameriky se slibem, že pojme ji za manželku, ačkoli má ženu a děti v Rusku, byl odložen soudním Landisem a vyvolán bude až po skončení sezony operní společnosti, tak že Baklanov bude s to dodržeti svůj kontrakt. Případ odložen byl v důsledku zakročení přátel umění. Po skončení sezony dostane se případu ruského zpěváka uležité pozornosti a bude-li sledáno, že obvinění Amazarové se zakládají na pravdě, bude bez ohledu na svůj znamenitý baryton deportován.

Všichni na svá místa, všichni do práce k mravnímu povznesení a očistění národa a tím k upevnění a udržení naší republiky."

Přihlášky členské přijímá známý průkopník Československé jednoty již dlouho před válkou, spisovatel Karel Kálal a profesor anglického jazyka na universitě pražské, nyní odbor rada v ministerstva vyučování a národní osvěty, Dr. Mathesius, v Praze, III. Rohanův Palác. (Přihlášky s členským příspěvkem amerických Českoslovců jisté by znamenitě posílily toto obrodné hnutí, jež vědomě navazuje i na práci Českoslovců amerických za samostatnosti.)

**Naxated Iron zvýši
silu nedůtklivých lidí
v době dvou týdnů**

Ve mnoha případech, praví městský lékař, osoby trpěly po léta, aniž by věděly, co na ně působí, že se cítí unavenými, lhostejnými a vyčerpanými, kdy jejich skutečnou nemocí byl nedostatek železa v krvi — jak to poznat.

Kdybyste učinili skutečnou zkoušku krve u všech lidí, kteří jsou nemocni, byli byste možná celice překvapeni ušlechtilým počtem těch, kteří postrádají železa a již onemocněli ze železných příčin, nežli nedostatkem železa. Jakmile železo je poskytnuto, množství nebezpečných příznaků zmizí. Bez železa krev pojednou ztrácí sílu na změnu potravin v živině bunice a proto vše, nebo používáte, nepřinese vám ničeho dobrého, neobstane tu síla z toho. Vaše potrava pouze vaším astrojním projde, jako kukačice při mletí války, jež jsou tak dalek od sebe, že mlčí nemohou. Výsledek tohoto stálého ochuzování krve a nervy jest, že lidé po všechny seslábnou, stanou se nervosními a úplné vyčerpání a zhubsta cvycine se stav všeho druhu. Jeden člověk jest přilisi stálým; jiné jest přilisižen neobrávou tučností; někteří jsou tak se slabší, že s tíží mohou chodit; jiní sobě myslí, že trpí špatným trávením, obtížemi jedlím nebo jater; někteří nemohou v noci spát; jiní jsou po celý den ospalí a unaveni; někteří jsou meznatí a popudliví; někteří vyvádějí a bez krve, všichni však postrádají tělesné síly a statečnosti. V takových případech je to horším, nežli počítatoli, bratři držádivých lůka nebo narkotických drogů, které jenom na okamžik umlácňají a vaše životní síly po vzbudí, možná později se ztrátou ži-

vota. Nezáležo na tom, kdo vám to řekne, nejestli lékařem a zdravotníkem, jste tím sami sobě povinní, byste omlali následující zkoušku: Přesvědčte se, jak dlouho můžete pracovat, nebo jak daleko můžete dojiti, aniž byste se unavili. Pak berzte dvě pětigrámové tablety obyčejného Nuxated Iron třikrát denně po jídle, po dva týdny. Na to zkuste svoji silu znovu a sami se přesvědčte, mnoholi jste získali. Můžete mluvit, jak si přejete, ohledně všech divů vykonaných novými léky, když ale přijdeťe na skutečnou faktu, tu není ničeho, jako dobré železo, aby dodalo barvu do vašich lici a dobrá, tu-žé zdravé maso na vaše kosti. Je to zároveň velkolepý nervů a žaludku sílitel a nejlepší na světě budovatel krve. Jediná nesnáze byla, že stará forma bezstrojného železa, jako tinktura železitá, kyselina železitá atd., často bolen zničily zubý, jejich žaludky do nepřílišku uvodily a nebyly přizpůsobeny a z těchto příčin často více uškodily, nežli dobrá vykonaly. Však objevitím novější formy bezstrojného železa se všemu tomu předešlo. Nuxated Iron na příklad, příjemné se užívá, neposkoci zubu a jest téměř okamžitě úspěšným.

Upozornění vyrábětelů: Nuxated Iron,

jež je shora doporučováno, není trujným lékem, ale takovým, jež jest dobře známým lékařským vsude. Nemí jako starší neorganické železité výrobky, snadno se přizpůsobí, neposkoci zubu, aby zbraný, ani žaludek nezvracel. — Vyrábětelé zaručují úspěšné a zcela uspokojivé výsledky každému odkupníkovi, nebo vám vrátí vaše peníze. Jest k dostání u všech dobrých lékařůh.

**Zidů na světě je
přes 15 millionů**

Londýn, 19. ledna. — Počet židovského obyvatelstva na světě je 15.430.000, dle zprávy Davida Trietsche, dobře známého židovského statistika. Polsko a Ukrajina mají po 3.300.000 židů, kdežto ve Spojených Státech je 3.100.000 příslušníků tohoto plemene, 900.000 v Rusku a 300.000 v Anglii.

**Vrah Kurta Eisnera
odsouzen k smrti**

Mnichov, 19. ledna. — Hrabě Areo Valley byl odsouzen k smrti v sobotu pro zastřelení Kurta Eisnera, bavorského premiéra, v Mnichově dne 21. února roku 1919. — Hrabě Areo Valley nalézal se na stolici svědků po celý den v soudní budově, jež strážena byla silnými odděly vojenskými. Hrabě prohlásil před soudem, že zastřelil Eisnera od zadu, poněvadž zradil vlast.

**Londýn má velký
nedostatek uhlí**

Londýn, 15. ledna. — Utrpení v důsledku nedostatku uhlí k vytápění domácností stává se denně povážlivějším a situace je kritická v některých venkovských městech, kde zásoby uhlí byly úplně vyčerpány. Zpráva o přjezdu vagonu uhlí na kterékoli nádraží má za následek velký sběh chudého obyvatelstva, které snaží se získati aspoň něco z přivezené zásoby. Lidé snaží se získati jakékoli palivo pro svoje domácnosti a jezdí s trakaři do okolí, aby nějaké palivo za jakoukoliv cenu získali.

**Projednání případu
Baklanova odloženo**

Chicago, Ill., 15. ledna. — Případ barytonisty chieagské opery, Jiřího Baklanova, který obviněn byl zpěvačkou Věrou Amazarovou, že vyhlákal ji do Ameriky se slibem, že pojme ji za manželku, ačkoli má ženu a děti v Rusku, byl odložen soudním Landisem a vyvolán bude až po skončení sezony operní společnosti, tak že Baklanov bude s to dodržeti svůj kontrakt. Případ odložen byl v důsledku zakročení přátel umění. Po skončení sezony dostane se případu ruského zpěváka uležité pozornosti a bude-li sledáno, že obvinění Amazarové se zakládají na pravdě, bude bez ohledu na svůj znamenitý baryton deportován.

**Amerika nesouhlasí
s náhradou za lodi
zničené v Scapa Flow**

Washington, D. C., 15. ledna. — Vláda Spojených Států odepřela přijímat jakoukoliv část náhrady, již Německo učiní za válečné lodi, zničené v Scapa Flow, poně-

**Uvaží má námitky proti zásadě
rovinnání této záležitosti svrcho-**

rovinnání této záležitosti svrcho-ním mírovou radou, dle oznámení odboru státu. Německo náhradou za zničené lodě má vydati spojeněm jisté říční parníky a přistavním pomocné lodě. Plovoucí doky a vlečné lodě. Svrchovaná rada rozhodla, že z tohoto množství vydaných lodí Spojené Státy mají získati dvě procenta. Americký vyslanec Wallace informoval svrchovanou radu, že Spojené Státy se vzdávají jakéhokoli přídehu, je-li rozhodnutí rady ohledně rozdělení tohoto materiálu konečné. Úředníci odboru státu nevysvětlili námitky Spojených Států proti tomuto urovnání, ale připomíná se, že od samotného počátku jednání o této záležitosti zástupci Spojených Států se přimlouvali za zničení německých válečných lodí na tom základě, že rozdělení jich mezi moenosti učinilo by nutností, a by tato země zveřejnila svůj námořní budovatelský program, než by jinak považovala za potřebné.

**Mladá dívka spí
šest plných dnů**

Silver Creek, Neb., 15. ledna. — Slečna Nellie Buckholová, 18 roků stará, odebrala se ve čtvrtek minulého týdne večer na lůžko, a niž by pocítovala jakoukoliv nevolnost, ale od té doby veškeré pokusy o její probuzení ukázaly se bezvýslednými. Nervoví specialisté byli k dívece povoláni ku konsultaci Drem. E. C. Waggonerem a prohlásili, že dívka onemocněla spavou nemocí. Případ je pro ně záhadou. Slečna Buckholová ve čtvrtek večer navštívila divadlo s pohyblivými obrázky a vrátila se domů v zdálavě normálního stavu.

**Satstvo bude prý o
mnoho ještě dražší**

Chicago, Ill., 15. ledna. — Cena satstva na jaře bude od 25 do 40 procent vyšší než v době přítomné, dle prohlášení H. R. Kinga ze Seattle, který o této záležitosti mluvil před konvenčí národního sdružení obchodníků se satstvem v malém. — King prohlásil, že toto zdražení zavini celá řada příčin, jmenovitě zvýšení platu dělnictvu. Dělníkům zvýšeny byly platy o 275 procent od roku 1914, dle jeho prohlášení. Pracovní doba naproti tomu byla snížena. Australská vlna, která se kupovala za \$1.15 libra v roce 1914, stojí nyní \$4.10 libra. Nadecházet rok bude kritikým rokem pro obchodníky se satstvem, dle jeho prohlášení. Nebude se jim jednatí o to, jak vydělati peníze, nýbrž jak udržeti obchod v chodu.

**Rudolf Jelínek a Ant.
Stork, býv. česko-**

slovenští legionáři, necht udají adresy nynějšího svého pobytu, aby jim mohly být zaslány důležité listiny, na adresu: Colonel V. S. Hurban, Československý Military Attache, Hotel Lafayette, Washington, D. C.